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Toto st zadania prvej série piateho ro¢nika seminara FX (¢itaj f:ks).

Z ¢asovych dovodov sme sa rozhodli nerobit tento rok vzorové riesSenia tloh.
Sotva by si sa vSak takto vo FX nie¢o naucil, najmé ak si poslal nejaka tlohu
vyrieSenu zle. Preto prechddzame na novy sposob sttaZe a hodnotenia.

RiesSenia tiloh mozes zasielat e-mailom na fx@fks . sk (pripadne postou na ho-
reuvedent adresu) kedykolvek az do 22.1., tj. dva dni pred zimnym sustredenim
FKS. Tvoje riesenia budu v priebehu niekolkych dni okomentované, ohodnotené
a zaslané spit. Za kazda tlohu mozes ziskat 0 az 9 bodov. Ak si neziskal plny
pocet bodov, nevadi. Komentare od veduceho si mozes vziat k srdcu, na tlohe
popracovat a tlohu zaslat znovu. Znova ju okomentujeme a body prehodnotime.
Takto mozes iterovat nadalej, az kym tlohu dotiahnes do spravneho rieSenia.

Zasielat mozes rieSenia kazdej série: Prvej, druhej (tejto) i tretej (t4 sa na
stranke este objavi). Verime, ze takato zmena pravidiel Ti pride vhod, Ze sa s
prikladmi viacej potrapis a ze sa vdaka nim pohnes vo svete fyziky o krocik
dalej.

Vela stastia s rieSenim!



FX1 Trojuholnik

Marika sa nudila na cviceniach z matematiky. V zadnej lavici si preto z
drétu vytvarovala pravouhly trojuholnik a navliekla nan dve koralky s
hmotnostami m; a ms spojené nitou. V8etko bolo presne tak, ako to uka-
zuje obrazok:

Ak4 velkost uhla 3 charakterizuje rovnovaznu polohu? Je tato poloha sta-
bilna? Aké je pri nej napétie v niti spajajucej koralky?

FX2 Kacka

Potom, ¢o sa Halucinke nepodarilo vyhrat ¢ierne FKS tricko, rozhodla sa
ziskat oranzovi kacku inym sposobom. V8imla si, Ze jedna préave plava v
jazere okruhleho tvaru a rozhodla sa ju ulovit. Kacka jej chce uletiet, ale
k uspesnému odletu sa potrebuje odrazit od pevnej zeme. Halucinka sliedi
na okraji jazera rychlostou v. Kacka dokéaze plavat rychlostou najviac u.
Pri akom najvic¢Som pomere v : u sa kacke eSte urcite podari uletiet? Ako
sa pritom musi pohybovat?

Uvazte, ze Halucinkino odhodlanie je najvacsie mozné.

FX3 More vody

Ppershinga zaujal jeden ¢lanok na webe,! v ktorom Google popisuje, ako sa
robi mapa morského dna. Pointa je jednoducha: Radarmi sa zmeria vyska
vodnej hladiny, ktora je ovplyvnend velkymi podmorskymi kopcami.

Vaga tiloha je jednoduchsia: Predpokladajte, Ze ocedn ma konstantnt hibku
H, iba na jednom mieste sa nachidza kuzelova hora s polomerom podstavy
r avyskou h < H. Hustota vody je pg, hustota hory p. O kolko sa v désledku
gravitacného pdsobenia hory zvysi hladina vody nad jej vrcholkom?

Ulohu rieste numericky pre hodnoty » = 50km, h = 5km, H = 6km, py =
10°kg.m 3, p=5.10kgm 3, G =6,67.10 "' Nkg >m? a g = 9,81 m.s 2.

thttp://googleblog.blogspot.com/2009/02/atlantis-no-it-atlant-isnt.html



